

Энергостроитель

Орган парткома, объединенного строительного профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

№ 32 (621)
Год издания 13-й

ПЯТНИЦА, 10 августа 1979 года

Цена 1 коп.

Лучшие в тресте

Среди бригад треста Уралэнергострой, работающих под девизом «Пятилетнее задание бригады — меньшим составом», за второй квартал лучших показателей добились два наших коллектива.

Первое место в социалистическом соревновании и денежная премия 120 рублей присуждены бригаде В. А. Иолкова с участка Уралспецэнергомонтажа. Она достигла выработки в натуральных показателях 4,2 квадратных метра полезной площади на человека в смену. Все работы сданы с оценкой «хорошо».

Второе место и Почетная грамота обкома профсоюза и треста — у бригады плотников-бетонщиков А. М. Кузнецова (управление строительства Рефтинской ГРЭС).

● СЕГОДНЯ НА ДЕВЯТОМ БЛОКЕ

Темпы, темпы

Начало гидравлических испытаний котла намечено на 25 августа. Сейчас верх котла, начиная от ВРЧ, кончая теплообменником, находится в стадии выверки. Срок предельно сжатый. Обстановка сложилась такая, что бригады, ведущие трубопроводы, находятся в прямой зависимости от бригад, занимающихся выверкой поверхностей нагрева. Конечно, мы сдерживаем трубопроводчиков, ведь они раньше приступили к монтажу и сейчас «наступают нам на пятки».

Бригады Н. А. Спирина, В. Г. Ложкина, В. П. Пантелева стремятся в первую очередь оформлять те узлы, которые необходимы для проведения гидравлики. И хотя времени очень мало, коллективы полны решимости уложиться в срок.

Сейчас главное для нас — темпы. Важна четкая организация труда. Бригады хорошо знакомы с объемом работ на месяц, трудятся по аккордному наряду. Каждое звено имеет задание на определенный узел и всегда знает, чем будет заниматься завтра.

В. МАНЬКО,
мастер котельного цеха УЭМ.

Первый щит готов

Поставлен под напряжение щит постоянного тока. Первое электрическое помещение, необходимое для пуска блока, задействовано. В середине августа собираемся включить РУСН 6 киловольт. Сейчас там заканчивают свои работы кабельщики и вторичники.

А наша бригада перешла на следующий объект, мы монтируем щит возбуждения. Начинаем работы и в помещении РУСН 0,4 киловольт, оборудование достигнуто полностью. Наша задача — смонтировать и поставить под напряжение это распределительное в кратчайшие сроки, чтобы не задерживать пусковые операции на блоке.

М. ИВКИН,
электромонтажник.

ТРЕВОГА!

По-прежнему остается тревожным положение на сооружении дымовой трубы № 4. На 20 августа специалистам наметили подъем первой части газоподводящего ствола. Но этот срок — под угрозой: участок Спецжелезобетонстроя не подготовил площадки вокруг трубы и мер к ускорению работы не принимает.

Трубоклад! Когда же, наконец, вы полностью предоставите специалистам фронт работы?

С ДНЕМ СТРОИТЕЛЯ!



Недавно работает в Сантехмонтаже электросварщик пятого разряда В. В. ЗАЙЦЕВ, но уже снижал к себе уважение как хороший специалист, серьезно относящийся к порученному делу. Трудится ли на главном корпусе или на сооружении теплотрассы для рыбного хозяйства, Валерий Валентинович постоянно выполняет задание на 130-150 процентов.



Хорошая профессия у В. И. ШИКАРОВОЙ. Она каменщица. Ее труд вложен в строительство всех кирпичных зданий поселка. А сейчас Валентина Ивановна работает на объектах птицефабрики. Трудлюбивая женщина не раз награждалась Почетными грамотами, называясь в числе лучших. Вот и за второй квартал она вышла победителем соревнования на пятом участке.



С 1962 года трудится на строительстве электростанций Урала Николай Федорович БУТЕНКО. Был бригадиром, мастером, сейчас он прораб участка ЭУМ. Электромонтажники знают его как технически грамотного руководителя, хорошего организатора, заботливого воспитателя молодежи.

Фото В. СИНЯВСКОГО.

● КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ЕСТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН!

Получить экономический эффект не менее 50 тысяч рублей от разработки и внедрения рационализаторских предложений.

(Из социалистических обязательств строителей и монтажников на 1979 год).

Хорошо поработал в первом полугодии коллектив творческой комплексной бригады рационализаторов электроцеха стройки (руководитель бригады Н. Н. Шишкин). В этом цехе каждый шестой является рационализатором. В нынешнем году творческой бригадой разработано и внедрено в производство шесть предложений с условной экономией 9200 рублей.

Три предложения на счету рационализаторов А. И. Микушина и Г. В. Завалихина. Они усовершенствовали конструкцию шатра-рефлектора для лампы «Сирнус». Теперь можно менять угол наклона рефлектора вместе с лампой, что позволяет рас-

ширить зону освещения рабочих мест. Меньше потребуются перестановки осветительных мачт.

Ими также предложены и внедрены приспособления «Оправка для выверки свинцовых соединительных кабельных муфт», траверсы на фарфоровых изоляторах выводов переключателей на сухих трансформаторах.

По предложению рационализаторов В. И. Тропина, Н. Н. Шишкина, Т. А. Неволной разработана схема включения резервного питания здания управления строительства, внесены изменения в конструкцию установки ламп в ДНСТ-20000.

Бригадой также сконструиро-

ван компактный прибор для определения начал и концов обмоток выводов электродвигателей, секций трансформаторов и другого оборудования.

Благодаря такому творческому отношению к делу коллектив комплексной бригады досрочно справился с годовым заданием по рационализации. Достигнуть этого удалось за счет хорошей организации работ. Главный энергетик В. И. Тропин и прораб Н. Н. Шишкин не только сами активно занимаются разработкой и внедрением рационализаторских предложений, но и вовлекают рабочих, чего не скажешь о других участках и цехах.

Хочется пожелать, чтобы коллективы всех участков стройки так же серьезно относились к рационализаторской работе, как электрики.

Т. СОЛОВЬЕВ,
председатель совета ВОИР

● Соревнованию — широкий размах

Итоги — каждую декаду

С июля электромонтажники получили широкий фронт работ на блоке № 9 и ячейке ОРУ-500 кв «Козырево». И выполнить их предстоит в очень сжатые сроки, так как еще много позиций электрического оборудования и кабельной продукции.

Вести монтаж ускоренными темпами нам помогает работа по под-

рядному методу. Сейчас по-злойбински трудятся бригады первичников Р. С. Евдокимова, Н. Ф. Гладких, вторичников Н. Н. Давыдова, А. Н. Татарина, О. Г. Проворченкова, кабельщиков В. А. Евдокимова, В. А. Винокурова, М. А. Сафронова, А. Д. Лазарева, А. А. Глазкова. Готовятся переходить на подряд и вторичники.

В предпусковые дни на участке все шире развертывается социалистическое соревнование. Во втором полугодии решено внедрить новую форму соревнования с ежедекадным подведением итогов. Всем бригадам электромонтажников работающих на 9-м блоке, выдаются задания на декаду и затем подводятся итоги!

На расширенном заседании цехового комитета подведены итоги за третью декаду июля. Первое место присуждено бригаде В. А. Евдокимова, второе — бригаде А. Н. Татарина. Победителям вручены переходящие вымпелы и денежные премии.

Р. ХИЛЬКОВИЧ,
экономист
участка ЭУМ.

ЭСТАКАДУ — В СРОК

Более 1500 кубометров бетона уложено за полмесяца бригадой Е. С. Скардина на ячейке машзала десятого блока. Пригруз, часть фундаментов ряда «А» и подпорную стенку по 24-й оси необходимо выполнить в минимально сжатые сроки. Здесь будет сооружаться подстанция эстакада, по которой пойдут к месту монтажа генератор и другое оборудование девятого блока.

И строители с честью справляются со своим заданием. Хорошо трудятся кадровые рабочие Е. С. Скардин, В. В. Наумов, Г. И. Жуйков. Не отстают и молодежь — А. Нелен, П. Елисеев, В. Егоров.

Коллектив бетонного завода бесперебойно обеспечивает в эстакаду для бетонирования выработки — 170 кубометров — четвертого августа добилась смена мастера Л. Емельяновой. Вовремя доставляют бетон на объект водители АТК.

Теперь, когда бетон уложен, специалистам необходимо смонтировать колонны эстакады, а мы должны установить и затонировать монолитную плиту конденсационного пола.

Чтобы ускорить эти работы, принято решение изготовить опалубку для сооружения монолитной плиты и арматуру на площадке межмастерских, а затем смонтировать на месте с последующим бетонированием.

Мы надеемся, что бригада специалистов А. А. Мишина успешно справится со своей задачей и даст нам фронт, чтобы можно было закончить эстакаду в срок.

О. ЗАТУЛЬСКИЙ,
прораб 1-го участка.

● В ПАРТКОМЕ СТРОЙКИ

Отчитывается дружина

Партийный комитет на своем заседании заслушал отчет добровольной народной дружины. Было отмечено, что дружинники стройки проводят определенную работу по охране общественного порядка в поселке. Но

вместе с тем партком указал руководителям и секретарям парт-организаций участков № 1, 4, УЭСМ, отдела главного механика, управления строительства на ряд серьезных недостатков. Партком обязал начальников

участков, секретарей партийных организаций, председателей профсоюзных комитетов наладить работу дружины, обеспечить выход на дежурство не менее 30 человек во главе с руководителями, регулярно посещать

обществения, интересоваться бытом рабочих.

Комитету ВЛКСМ (секретарь И. Коробов) предложено возобновить работу оперативного комсомольского отряда.

На заседании партийного комитета был утвержден новый состав штаба добровольной народной дружины. Начальником штаба назначен Д. Т. Орел.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Кузница кадров

На Рефтинском монтажном участке работает 58 выпускников СГПТУ-84 г. Березовского. Это базовое училище треста Уралэнергомонтаж. Оно дает нам хорошие кадры. Многие из выпускников отработали на нашем участке уже по пять-восемь лет. Более 20 человек из них стали квалифицированными рабочими, наставниками молодежи. Это А. Чернышев, Р. Салимов, В. Казанцев. Пять выпускников трудятся звеньевыми, один бригадиром.

Все выпускники участвуют в социалистическом соревновании. 21 человек носит звание ударника коммунистического труда. Неоднократно выходили лучшими по профессии З. Ушенина, О. Заровнятых, А. Мезенцев.

И после службы в рядах Советской Армии парни, окончившие училище, возвращаются на участок. Так, в этом году из армии вернулись С. Дервянко, А. Анчутин, С. Плотников. Да всех не перечислить, все ребята хорошие.

В сентябре начинается новый учебный год. Ребята и девчата поступают в СГПТУ-84 г. Березовского. При училище есть хорошие мастерские, оборудованные классы. За справками и направлениями обращайтесь в отдел кадров Рефтинского участка УЭМ.

Р. МУРОВАЙЛОВА,
инженер по подготовке кадров.

Школа ждет учеников

Рабочим, не имеющим среднего образования, сподручнее всего учиться в очно-заочной школе. Занятия здесь бывают три раза в неделю, специальный день отводится для индивидуальных консультаций. Сдавать зачеты по определенным темам могут не только учащиеся, регулярно посещающие уроки, но и лица, по долгу службы бывающие в командировках. Надо только самостоятельно заниматься.

Рефтинское отделение очно-заочной школы объявляет прием учащихся в 8-11 классы на 1979-80 учебный год. Для поступления в школу необходимо иметь документ об образовании и справку с места работы. Прием заявлений ежедневно, кроме субботы и воскресенья, в здании школы № 15 на первом этаже. Запись производится утром с 9 до 10 часов и вечером с 6 до 8 часов.

За редактора
В. В. КАЗАНЦЕВА.

ПРИГЛАШАЕТ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

11 АВГУСТА
Спортивный праздник, посвященный Дню физкультурника
(площадь у Дворца культуры)
Начало в 11 часов.
Кинофильм

«Сдается квартира с ребенком»
Начало в 17 и 19 часов.
Вечер отдыха молодежи
Начало в 20 часов 30 минут.

12 АВГУСТА
Фильм — детям
«Весенние перевертыши»
Начало в 15 часов.
Кинофильм

«Сдается квартира с ребенком»
Начало в 17 и 19 часов.
Вечер отдыха молодежи
Начало в 20 часов 30 минут.

14 АВГУСТА
Троиме ученики
«В. И. Ленин и дети»
Фильм — детям
Мультсборник
Начало в 10 часов.
Кинофильм

«Ты — мне, я — тебе»
Начало в 19 и 21 час.

15 АВГУСТА
Кинофильм
«Ты — мне, я — тебе»
Начало в 12, 19 и 21 час.

Забота о рабочем человеке

Многое делается в мехмастерских управления строительства для улучшения условий труда рабочих. Расширяется монтажная площадка, укладываются дополнительные рельсы надкрановых путей. И работать будет удобнее, и захламленности меньше.

В цехе установлены ножницы для раскрой листового и резки пруткового металла. В помещении, где ведется сварка, работает вентиляция. Произведены работы по покраске, окна вымыты. Везде чистота и порядок. В специальные ящики с надписями складываются обрезки металла, стружки, мусор. Есть и фонтанчики, и бачки для питья.

В таких условиях и работать приятно. Не случайно в мастерских снижены травматизм, заболеваемость, а коллективу не раз присуждали классные места в социалистическом соревновании по стройке.

Видно, что руководство мехмастерских, профсоюзная организация заботятся не только о выполнении производственных заданий, но и о здоровье своих рабочих.

И. ПУШКОВ,
старший общественный инспектор по охране труда.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«БОУ ВНИМАНИЕ»

В заметке под таким названием бригадир участка УЭМ Н. Андриянов писал о том, что тормозит работу монтажников на сооружении блочной обессоливающей установки.

Старший прораб турбинного цеха В. А. Максимов сообщил о принятых по заметке мерах. Крепким материалом бригада Н. А. Андриянова в настоящее время обеспечена, доставлены на рабочее место инструменты. Решен вопрос о расходомерных шлангах, их готовит мехмастерская УЭМ.

● Человек и природа

БРАКОНЬЕРЫ

Вечером 18 июля крановщик ОГМ Виктор Каюков рыбачил на реке около теплиц. Потом зашел на берег и ранним туманным утром вновь на резиновой лодке выехал на водоем.

Вскоре к нему подплыла моторка, в ней были двое мужчин и женщина. Они стали требовать с рыбака сеть, которую он якобы у них снял. Каюков, конечно, ничего про сеть не слышал и стал отказываться.

Тогда браконьеры решили действовать. Ударили рыбака несколько раз, окунали в воду, вытащили, снова ударили. Угрожали, что утонет, если он не скажет, где сеть. Затем услыши, но вскоре вернулся и решили еще «повоспитывать» парня, били его по берегу.

Позднее Виктор узнал, кто над ним надвевался. Это были

● ЗАВТРА — ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

СИЛА, ЛОВКОСТЬ, ЗДОРОВЬЕ

Спортивное долголетие

На фотографии вы видите бригадира монтажников Виталия Бабенкова. Он работает на строительстве Рефтинской ГРЭС с 1968 года, является передовиком производства и вот уже более двадцати лет дружит со спортом. В. Бабенков — член сборной команды нашей страны по лыжным гонкам, один из энтузиастов спортсменов в поселке Рефтинском.

Двадцать лет назад Виталий получил первый спортивный разряд по лыжам. Менялись минуты и часы нормативов, но впервые выполнив норму первого разряда на марафонской лыжной дистанции 50 километров, он и сейчас из года в год подтверждает звание первоарядника. Такому спортивному долголетию можно только позавидовать. Воспитанием трудовых резервов Советского Флота, где бы он ни находился, никогда не расстается со спортом.

Закончился трудовой день, и Виталий каждый может видеть зимой и летом на кроссовых трассах. Инструктор-общественник, бесменный начальник дистанций соревнований любого ранга, судья.

Поздравляем Виталия с Днем физкультурника, желаем успехов в работе и спорте.
С. ДЕМЕНТЬЕВ,
инструктор физкультуры.



НА СНИМКЕ: Виталий Иванович БАБЕНКОВ.
Фото В. СИНЯВСКОГО.

ЗА ЧЕСТЬ КОЛЛЕКТИВА

Хорошими трудовыми и спортивными показателями встречают День физкультурника рабочие объединенного ремонтного участка. Они принимают активное участие во всех проводимых состязаниях.

Первое место заняла команда ОРУ в проходивших недавно соревнованиях на первенство обкома профсоюза по летнему многоборью ГТО. Победили ремонтники и на первенстве областного совета ДСО «Труд».

Успех команде приносят ветераны спорта, такие, как Николай и Нина Обуховы, Маргарита Масленникова, Николай Вараксин.

Супруги Обуховы, несмотря на занятость, всегда находят время для тренировок. Николай хорошо может подготовить команду к выступлению, организовать соревнования. Показывает он пример и в труде. Грузоподъемные механизмы, ремонт которых он занимается, всегда отлично работают.

Его товарищ по работе Николай Вараксин — тоже неизменный участник всех соревнований, зимой — лыжных, летом — легкоатлетических. Ежедневные занятия физкультурой помогают ему всегда быть в хорошей форме. Кстати, увлекаются спортом и показывают неплохие результаты и его братья.

Золотые значкисты

Лето — самая подходящая пора для массовых занятий спортом. И физкультурники стройки стараются не терять времени. Постоянно на стадионе школы № 15, на водных дорожках можно увидеть энергостроителей, сдающих летние нормативы по бегу, прыжкам, плаванию, подтягиванию и отжиманию, метанию гранаты.

Особенно активно, дружно сдавали нормы ГТО спортсмены УЭМ, мехмастерских, детских комбинатов. Две трети небольшого коллектива мехмастерских приняли участие в соревнованиях. Из них золотые значки получили кузнец В. Ф. Лунев, слесарь В. П. Лежнин и начальник мастерских Е. П. Черенков.

Обладателями золотых значков стали три представителя детского комбината № 20: заведующая Т. Т. Котельникова, воспитатель Е. В. Лапаева, кухонный работник А. М. Лопатина, а также бригадир монтажников В. И. Бабенков, мастер УЭМ В. А. Полишко, контролер торгового зала магазина № 2 В. И. Головокова и другие.

Готовятся к сдаче норм ГТО физкультурники управления ЭУМ. А вот на всех строительных участках плохо занимаются спортом, никого не вытаскишь на стадион.

Погода сейчас стоит отличная. Мы приглашаем всех строителей принять участие в сдаче норм ГТО, посостязаться в силе, быстроте, ловкости.

Л. ТРЕВНЕВА,
инструктор физкультуры.

● СИГНАЛЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

Когда будет свет?

Мы, работники бетонного завода, трудимся в три смены, живем в разных концах поселка. Ночью приходится до остановки добираться в крошечной темноте: фонари не горят. А ведь мы женщины, нам просто страшно ходить в темноте.

Нельзя ли сделать так, чтобы свет не отключался хотя бы до двух часов ночи?

Коллектив бетонного завода.